



ЗЕРЕНДИН

ZERENDI

● Издается с 2007 года

● № 25 (1136)

● Пятница, 21 июня 2024 года

ПРЕЗИДЕНТ



Касым-Жомарт Токаев принял уполномоченного по правам ребенка Динару Закиеву. Президенту было доложено о проделанной за год работе по защите прав и обеспечению безопасности детей, сообщает *Kazpravda.kz* со ссылкой на пресс-службу Главы государства

По словам Динары Закиевой, ведется активная работа по практической реализации данных законодательных норм. В частности, функционирует Единый контакт-центр «111», в школах внедряется программа по борьбе с буллингом *KiVa*, а с сентября 2024 года будут введены уроки безопасности. Начинается обучение сотрудников медико-социальных учреждений для детей. Прорабатывается вопрос усиления органов опеки и попечительства. Кроме того, в партнерстве с ФНБ «Самрук Казына», фондами «Қазақстан халқының» и «Қамқорлық» открыты 6 аутизм-центров и 11 региональных реабилитационных центров.

В ходе встречи были обсуждены вопросы выделения жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также развития инфраструктуры для детей в сельской местности.

В завершение Глава государства отметил необходимость принять комплексные меры по предотвращению суицидальных настроений среди детей и подростков. Наряду с этим Президент поручил держать на особом контроле вопрос профилактики детского травматизма и несчастных случаев.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Актуальную ценовую ситуацию по социально значимым продуктам питания рассмотрели на совещании в Правительстве под председательством вице-премьера Серика Жумангарина, сообщает *Kazpravda.kz* со ссылкой на пресс-службу Кабмина

«За неделю цены снизились на 10 видов товаров: капусту (9,7%), лук (1,3%), гречневую крупу (1,1%), куриное мясо (0,6%), рис (0,4%), подсолнечное масло (0,4%), рожки (0,2%), сахар, творог и муку (по 0,1%). В целом общий индекс цен на основные продукты питания в Казахстане снизился на 0,1%. Снижение отмечено в 11 областях, особенно значительно в Алматинской, Павлодарской, Восточно-Казахстанской и Западно-Казахстанской. Цены на масло, говядину, соль и яйца остались стабильными», — сообщила первый вице-министр торговли и интеграции Айжан Бижанова.

В южных регионах уже начинается сбор раннего урожая. Как отметил вице-министр сельского хозяйства Ербол Тасжуреков, сбор раннего картофеля ожидается в объеме 219 тыс. тонн, капусты — 105 тыс. тонн, моркови — 32 тыс. тонн, лука — 66 тыс. тонн. Этого объема достаточно для покрытия потребности населения в июне-июле.

«Для обеспечения прямых поставок овощей в мегаполисы от производителей сформирован список сельхозтоваропроизводителей в Акмолинской, Алматинской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Жетысуской, Карагандинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской и Туркестанской областях. Всего более 900 предприятий. Все данные переданы акиматам Астаны, Алматы и Шымкента для дальнейшей контрактации поставок овощей», — сказал Ербол Тасжуреков.

По итогам совещания Серик Жумангарин поручил акиматам активизировать работу по контрактации ранних и осенних овощей на предстоящее межсезонье.

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты Комитета Сената по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству рассмотрели законы, направленные на повышение качества закупаемых товаров, работ и услуг, исключение чрезмерной регламентации, дальнейшую автоматизацию и упрощение процедур закупок, создание единой платформы по закупкам.

Законами «О государственных закупках» и сопутствующим ему «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам закупок и исключения излишней законодательной регламентации» предусматриваются такие новеллы, как возможность внедрения элементов общественного контроля, оптимизация и сокращение процедур закупок, для оперативного осуществления мелких закупок предусмотрена возможность приобретения из одного источника. Кроме того, документами предусматриваются усиление мер по ограничению участия в закупках аффилированных компаний и ответственности поставщиков, ненадлежащим образом исполнивших договорные обязательства, а также пересмотр порядка подачи жалоб и сроков их рассмотрения.

Вместе с тем, парламентарии рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан об административных правонарушениях».

По итогам обсуждения членами Комитета было принято решение направить законы на рассмотрение на заседании Палаты.

senate.parlam.kz

Уважаемые государственные служащие, ветераны госслужбы!

Поздравляю вас с наступающим профессиональным праздником — Днем государственной службы Республики Казахстан!

Сила государства — в его служащих, от эффективной деятельности которых, опыта и ответственности, во многом зависит успех в решении государственных программ, достижении поставленных Главой государства и Правительством амбициозных целей и задач.

Государственный служащий сегодня должен быть образцом профессионализма, нравственности, патриотизма, безусловного соблюдения законности. Хочу отметить, что вы вполне соответствуете всем перечисленным критериям! Умело работая с людьми, вы принимаете важные решения, способствуете успешному социально-экономическому развитию района, повышению благополучия его граждан.

Желаю вам профессионального роста, успехов и достижений на благо народа, нашего района, области и страны в целом!

Асен ЖАКСЫЛЫКОВ, аким Зерендинского района.

Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов!

От всей души поздравляю вас с наступающим праздником — Днем казахстанской полиции!

На вас лежит высокая ответственность за обеспечение общественного порядка и безопасность граждан. И вы с честью справляетесь с возложенными на вас обязанностями, сохраняя верность избранной профессии, своему профессиональному долгу. Мы высоко ценим ваши усилия, направленные на обеспечение правопорядка, охрану мирной жизни людей, профилактику правонарушений. Среди сотрудников полиции немало настоящих патриотов, бескомпромиссных борцов с нарушителями правопорядка, честных и мужественных людей, для которых служение Родине — образ жизни.

Уверен, что и в дальнейшем вы будете с честью исполнять свой гражданский и служебный долг, защищать интересы нашего общества.

Желаю всем сотрудникам полиции крепкого здоровья, бодрости, семейного благополучия и, конечно, удачи в работе!

Асен ЖАКСЫЛЫКОВ, аким Зерендинского района.

Верны избранному делу

Дорогие сотрудники полиции!

Уважаемые ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем полиции. 23 июня — особая дата в истории казахстанской полиции. В этот день в 1992 году Верховный совет Республики Казахстан принял Закон «Об органах внутренних дел Республики Казахстан».

Профессионализм и самоотверженность являются главными качествами сотрудников полиции. Участковые и следователи, оперативники и криминалисты, рядовые и офицеры, ветераны органов внутренних дел — поздравляю с праздничным всем, кто остаётся верен выбранному делу.

Праздник посвящён сотрудникам полиции, выбравшим тяжёлую, но очень важную и нужную всем нам профессию: защищать порядок и закон, тем, для кого незыблемы такие понятия, как профессиональная репутация и личная порядочность.

На нас лежит большая ответственность за обеспечение общественного порядка. От нашего профессионализма, твердой гражданской позиции и мужества зависит безопасность граждан, их уверенность в сегодняшнем и завтрашнем дне.

Особо хотелось бы отметить старшего следователя следственного отделения майора полиции Ахметова Рустама, который еще в далеком 2007 году,

будучи лейтенантом, прибыл в ОВД Зерендинского района и является профессионалом своего дела.

Также выражают свою благодарность семьям династиям, продолжателям династии полицейских — это старший криминалист ОКГ майор полиции Калиев Канатбек и старший инспектор группы ювенальной полиции майор полиции Аубакиров Денис-Бек.

На службе они показали свой высокий уровень профессионализма.

Помимо бесстрашных, физически подготовленных мужчин в рядах полиции служат и представительницы прекрасного пола. Опасная и трудная работа под силу и девушкам. Наря-

ду с мужчинами служат и поддерживают охрану общественного порядка инспектор группы патрульной полиции младший лейтенант полиции Кадыржанова Аяулым, инспектор штаба ОП лейтенант полиции Кропочева Ольга, а также вновь прибывшая инспектор ювенальной полиции лейтенант полиции Аманова Жамиля.

Искренне благодарю вас за честную службу, за верность выбранной профессии и за преданное служение Закону.

Желаю достойного выполнения возложенных профессиональных задач, успехов в легком труде, крепкого здоровья и благополучия в семьях!

Жаслан УАЛИЕВ, начальник отдела полиции Зерендинского района, подполковник полиции.

● В акимате района

Во всем необходимы

ответственность и контроль

На повестку дня очередного заседания акимата, состоявшегося под председательством акима района Асена Жаксылыкова, были вынесены два основных вопроса — о перспективах развития малого и среднего бизнеса и об итогах 2023-2024 учебного года, организации летнего отдыха школьников.

Как отметила выступившая по первому вопросу руководитель отдела предпринимательства, промышленности и туризма Кулия Бексултанова, число зарегистрированных и действующих субъектов МСБ снизилось по сравнению с прошлым годом на 88 и 79 единиц соответственно. Одна из причин этого — сложившееся некоторыми крестьянскими и крестьянско-фермерскими хозяйствами с более крупными ТОО. С начала года создано 230 новых рабочих мест вместо намеченных 200. За минувший год выпущено продукции на 56,2 млрд. тенге.

Спикер подробно остановилась на действующих государственных программах поддержки и развития предпринимательства, таких, как «Ауыл аманаты», Единая комплексная программа и «Концепция развития рынка труда на 2024-2029 годы». В рамках этих программ многие зерендинцы получили возможность основать и расширить свое дело, благодаря полученным грантам и

субсидиям, в том числе и безвозмездным грантам на новые бизнес-идеи для социально-языковых слоев населения.

Отметила К. Бексултанова и тот факт, что не все получатели ответственно отнеслись к использованию полученных средств с тем, чтобы построить свой бизнес и таким образом упрочить собственное материальное положение: из нескольких сотен человек, прошедших обучение по программе «Бастау бизнес» и получивших гранты на реализацию стартапов, действующими на сегодняшний день остаются немногим более трех десятков.

С целью разъяснения мер государственной поддержки нами совместно с директором Зерендинского районного филиала Палаты предпринимателей «Атамекен», специалистом отдела сельского хозяйства и земельных отношений Зерендинского района на начале года проведены выезды по сельским округам и даны разъяснения по всем действующим программам финансирования, — подчеркнула Кулия Ботажанова, отметив, что это стало мотивацией для многих сельчан к открытию микробизнеса.

— Мы ставим своей задачей сохранять и развивать микробизнес и монобизнес, — обратился к присутствующим, в частности — акимам сельских округов, Асен Жаксылыков. — К со-

жалению, получив от государства поддержку в виде грантов, многие проявляют иждивенческие настроения, не занимаются развитием дела и не отрабатывают полученные средства должным образом. Надо эти процессы брать под контроль, напоминать об ответственности.

— С другой стороны, — продолжил Асен Дулатович, — наблюдается и такая ситуация: человек отучился, имеет проект и условия для его реализации, желание работать, но в финансировании фондом ему отказано. Надо изменить форму работы с такими людьми. Мы должны поддерживать бизнес-инициативы, сопровождать реальные, нужные селу проекты, помогать с получением средств на их дальнейшее развитие.

По второму вопросу высказался главный специалист районного отдела образования Нуржан Раҳимжанов, который сообщил о 100-процентной успеваемости: текущий учебный год с отличием завершили 832 ученика, на «4» и «5» — 2133. В целях повышения качества обучения, восполнения пробелов в знаниях слабоуспевающих школьников, на базе организована работа летней школы.

Касательно летнего досуга школьников было сказано: при школьные площадки для учащихся начальной школы нача-

ли свою деятельность 3 июня текущего года, их работа будет организована в 2 сезона по 2 недели. Учащиеся 5-8, 10 классов будут заняты в бригадах по озеленению, школьных лесничествах, трудовых отрядах, клубах по интересам, в кружках и секциях, которые действуют в школах и организациях дополнительного образования. Кроме этого, предусмотрены пешие походы по родному краю, туристические походы, экскурсии внутри района по сакральным местам и т.д. В июле начнет действовать палаточный лагерь «Саялы» при ОСШ с.Красный Кордон. Вниманием будут охвачены и дети, состоящие на внутришкольном учете и учтены в ювенальной инспекции.

Выступающий отметил, что будет приобретено 150 путевок в загородные лагеря для детей из семей, подлежащих помощи из фонда «Всеобщеч», в августе 90 учащихся отдохнут в ОК «Сункар» по путевкам, предоставленным Фондом «Қазақстан халқының» в рамках проекта «Жаздық жолдама». Сто ребятишек из многодетных и социально уязвимых семей, отличников учебы отдохнут в национальном научно-практическом центре «Бобек» города Алматы.

Также в летний период продолжат работу организации дополнительного образования и их филиалы.

Заслушав информацию, аким района акцентировал внимание на качестве отдыха, образовательной и воспитательной работе с детьми, которую необходимо проводить на должном уровне.

Наш корр.